

Posvetovanje velesil.

Velesile se posvetujejo glede bodočih korakov. — Nekateri hočejo poslati ultimatum Kantončanom. — Kantončani razpolagajo z več kot štiri-desetimi armadnimi enotami.

WASHINGTON, D. C., 18. aprila. — Anglija in druge sile nameravajo poslati kantonskemu zunanjemu ministru Čenu ultimatum, če ne bodo Kitajci takoj sprejeli zahtev prejšnje poslanice. Namignili so, da se zavzemajo Združene države za bolj zmerni tok, vsled katerega bo potrebna nadaljna izmenjava not.

SANGHAJ, Kitajska, 18. aprila. — V pogovoru kantonskega poveljnika v Šanghaju, generala Paija, s časnikarskimi poročevalci, je poročal načelnik njegovega generalnega štaba glede napadov proti oboroženim delavcem v Šanghaju in v drugih krajih ter pojasnil položaj, ki je dovedel do tega. Svetoval je časopisju, naj pred objavljenjem poročil glede notranjih dogodkov rajše prosi nacionaliste, naj ugotove stvar s svoje strani.

Dolžil je komuniste, da so se zarotili proti vladi in da nasprotujejo ciljem nacionalistov. Nacionalistična stranka skuša združiti vse razrede na Kitajskem ter jih emancipirati, dočim dajejo komunisti prednost le gotovim razredom prebivalstva. Ko so se obrnili komunisti na dr. Suna, naj jim dovoli vstop v stranko, je bil zadovoljen s tem pod pogojem, da slede njegovim doktrinom. — To zaupanje so zlorabili. Komunisti so kmalu pričeli s kampanjo za vlado v stranki. Delavcem in kmetom so pripovedovali, da so nad vlado in da so odgovorni le komunistični internacionali.

Komunisti kontrolirajo sedaj province Hupeh, Honan in Kiangsu. Prišel je čas, da se očisti stranko komunistov. Nacionalistična stranka hoče izvesti le program dr. Suna glede enakosti, demokracije in skupnega delovanja vseh družabnih razredov.

General je nato napravil poklon silam kot nasprotnicam komunistov ter rekel, da bo pozdravila Kitajska pomoč Amerike, Anglije, Francije in Japonske, ki bi sprejela Kitajce na temelju enakosti.

Kot enega vzrokov za napade proti delavcem je navedel, da so bili delavci nahujskani od komunistov in da ovirajo revolucije. Zahtevali so takojšnji povratak mednarodne nasebine, dočim skušajo bolj zmerni krogi nacionalistične stranke doseči to diplomatskim putem. Dostavil je, da so že storjeni koraki za reorganiziranje splošne delavske zveze.

Nacionalisti razpolagajo sedaj z več kot 40 armadnimi enotami. Na južni strani velikega zidu sta le še dve provinci, namreč Šantung in Cili, ki nista pod kontrolo Kantončanov.

V bližini Pukova je baje 20,000 moč severne armade in 2000 proti - revolucionarnih Rusov. Domneva se, da bodo vpizorili Kantončani kmalu ofenzivo proti severnim.

Oficijelno se je izjavilo, da morajo imeti vse ladje, ki vozijo med Činkiangom in Nankingom, mornariško spremstvo, ker se na severnem, oziroma južnem bregu stoječe severne in kantonske čete pogosto obstreljujejo.

Angleška križarka Vindictive se nahaja na poti v Hankov, kjer se pričakuje važnih razvojov.

V bližini Junanfu so umorili kitajski banditi canadskega misijonarja Slichterja in njegovo osemletno hčerko.

V Hankovu, sedežu nacionalistične vlade, se nahaja sedaj 36 bojnih ladij, med temi sedem ameriških. Nadaljne patrulirajo po Jangtse med Hankovom in Šanghajem.

MOSKVA, Rusija, 18. aprila. — Tukaj pričakujejo z veliko napetostjo konferenco, ki se bo pričela danes v Hankovu. Na tej konferenci se bo določilo politiko nacionalistične stranke na Kitajskem. Izvestja pravijo, da se je število komunistov v zadnjih dveh letih podvojilo in da šteje stranka sedaj 30,000 članov. Edina možna pot za de-

Mrs. J. Walker



žena newyorškega župana, ki je krstila najnovejši nemški parnik "New York".

Pričetek procesa proti morilcema Snyderja.

"Grey je šakal", — pravi obtožena Mrs. Snyder. — Obtoženka zmerja svojega prejšnjega ljubčka ter zatrjuje popolno nedolžnost.

V zadnjem apelu na javnost objavlja Mrs. Ruth Brown-Snyder svojo popolno ločitev od prejšnjega ljubčka, Henry Judd Graya, s katerim se umoril svojega moža. Sedaj pa ga zaničuje! Obravnava se bo pričela danes. V svojem apelu na javnost pravi:

— To je poslanica na moje prijateljice in na prebivalstvo, ki me pozna le kot žensko, koje ime se prikazuje v listih z velikimi črkami izza smrti mojega moža. Mrs. Ruth Brown-Snyder. — moje ime je na ustnih vseh in brez dvoma jih je na stotine, ki me dolže, da sem sokrivka smrti mojega moža. Brez dvoma pa je nasprotno tudi na tisoče ljudi, ki nočejo soglašati s tem pravorekom obsodbe in ki si pravijo, da ne more blato, s katerim se me obmetava, ničesar opravičiti proti moji "nedolžnosti". Inam le prošnja, da počaka javnost s svojo sodbo, dokler ne bo izrekla porota, ki bo izvoljena prihodnji teden, svojega pravoreka. Brez strahu zrem pravoreku nasproti, ker vem, da sem nedolžna in da se vsaj v naši deželi ne kaznuje ženske radi zločina, katerega ni izvršila (!).

— Koliko žensk v tej deželi je pač čitalo obdolžitve glede mene? Štirje psihopati, kojih dva je najelo zagovornišvo in dva državno pravdnišvo, so v preteklem tednu preiskali Graya. Čeprav nis hoteli psihiatri dosedaj še povedati, do kakšnega zaključka so prišli, se je vendar izvedelo, da so ugotovili pri jetniku izvanredno zgovornost in da je bil celo pripravljen opisati svojo vlogo pri umoru.

Kot znano, se bo pričel proces proti obema danes ter bomo poročali o poteku in zaključku tega izvanredno dramatičnega slučaja.

Gray duševno normalen.

Štirje izvedenci obrambe in državnega pravdnišva so prišli do prepričanja, da je Henry Judd Gray, soobdolžen umora Alberta

Obnovljeni odnošaji med Švico in Rusijo.

Švicarska vlada v Bernu je izrekla obžalovanje, in Moskva je zadovoljna. — Prekinjeni odnošaji med Švico in Rusijo so bili obnovljeni.

MOSKVA, Rusija, 17. aprila. Zunanji urad je včeraj zvečer objavil, da je bil podpisan v Berlinu dogovor, ki je odpravil dolgo kontroverzno med sovjetsko Rusijo in Švico radi umora ruskega emisarja Vaclava Vorovskega pri konferenci v Lausanne tekom leta 1923.

V objavi se glasi, da je dala Švica izraza svojemu obžalovanju radi umora Vorovskega potom švicarskega inženirja Maurice Conradija, ki je bil pozneje oproščen v sodišču, in ranjenja ruskega česnikarskega zastopnika Ahrensa, ki je takrat spremljal Vorovskega.

Dogovor dostavlja, da bo plačana denarna odškodnina družini umorjenega ruskega emisarja.

V oficijelni izjavi se glasi, da se bodo pričela čimprej mogoče v prijateljskem duhu pogajanja glede vseh vprašanj med obema deželama.

— Protit koncu je rečeno: — S tem izjavljata obe vladi, da je končan konflikt med obema deželama in da so razveljavljene vse medsebojne omejevalne odredbe.

Kerenski ožigosal sovjetski terorizem.

Kerenski je izjavil na velikem zborovanju, katerega se je udeležilo 1500 oseb, da lahko tukajšnji delavci pomagajo Rusiji s tem, da skušajo iztrebiti komunizem v Ameriki.

Aleksander Kerenski, ruski ministrijski predsednik pod provizorično vlado, leta 1917 je navdušil večeraj 1500 zborovanju v Meecan templju, ko se je zavel za politične jetnike v Rusiji, ki trpijo v sovjetskih ječah.

Kerenski je rekel, da je terorizem danes v Rusiji hušji v svojih posledicah kot pa je bil pod carji; da je prostost govora uničena, da so napolnjene ječe sovjetske vlade gotovo znamenje, da vojne ruski nared boj za demokratično vlado.

Kerenskoga je uvedel Matej Woll, podpredsednik American Federation of Labor, ki je imenoval Kerenskija simbol demokracije v Rusiji. Zagotovil je gostu, da upa organizirano delo v Zdr. državah, da bo sedanje komunistično diktatorstvo v Rusiji kmalu nadomeščeno z demokratično vlado.

Kerenski je pričel primerjati razmere pod carji z današnjimi razmerami.

— Čeprav je bil takrat položaj težav, je bilo vsaj mogoče govoriti, vprašati in izzvati, a danes so ruske ječe in ruska taborišča za izgnance polna političnih jetnikov, katere so poslali tjakaj isti ljudje, ki so izdali rusko prostost.

Snyderja, duševno normalen ter odgovoren za svoja dejanja.

lavce, da iztrgajo moč srednjemu razredu je, ojačiti komunistične organizacije in anektirati številno utrjenih postojank.

Governer Smith o veri in državi.

Governer Smith ne priznava pravice cerkve, da se vmešava v zadeve države. — Prostost vesti. — Izrekel se je tudi za absolutno ločitev cerkve od države.

Včeraj je objavil governer Smith izjavo, tikajočo se njegovih nazorov glede vere in države. Vsebina teh nazorov se glasi: Verujem v čaščenje Boga soglasno z vero in običaji rimsko-katoliške cerkve. Ne priznavam nobene sile v napravah moje cerkve, da bi se vmešavala v ustavo Zdr. držav ali v izvedenje postav dežele.

Verujem v absolutno prostost vesti za vse ljudi in v enakost vseh cerkva, vseh sekt in veroizpovedanj pred postavo kot stvar pravice, ne pa kot stvar naklonjenosti.

Verujem v absolutno ločitev cerkve in države in v strogo izvedenje določb ustave, da naj ne sprejme kongres nobene postave glede uveljavljanja vere ali prepovedanj prosta izvajanja vere.

Verujem v institucijo javnih šol kot enega temeljnih kamnov ameriške prostosti. Verujem v pravico vseh stariševada izbore, če naj se njih otroka vzgoji v javnih ali verskih šolah.

Verujem v princip nevmešavanja od strani te dežele v notranje zadeve drugih narodov in da moramo stati neomajno priti takemu vmešavanju, naj ga zahteva kdorkoli.

Verujem v skupno bratovščino mož pod skupnim očetvstvom Boga.

V tem duhu se pridružujem vsem so-Amerikancem vseh izpovedi v iskreni molitvi, da naj bi ne bil nikdar zapet v tej deželi iz zvan kak javni služabnik radi vere, v kateri je skušal se ponižno pokoriti svojemu Bogu.

UMOR IZ LJUBOSUMNOSTI

Najbrž v sled ljubosumnosti so postale danes zjutraj žrtve tri osebe, mlada bela žena in dva Kitajca v neki hiši na zapadni 125. cesti. Mlado žensko so našli ustreljeno v apartmentu. V enem nadstropju nižje so našli ranjenega Kitajca, dočim so dobili na strehi nadaljnega mrtvega Kitajca. Okolišičine in dosedanja poizvedovanja policije so baje spravila na dan, da je mladi Kitajec, katerega so našli mrtvega na strehi, iz ljubosumnosti ali osvete ustrelil mlado žensko in nato najbrž oddal smrtonosne strele na drugega Kitajca, nakar je izvršil na

KOALICIJSKI KABINET OSNOVAN V JUGOSLAVIJI

V Beogradu je bil stvorjen koalicijski kabinet, kateremu načeljuje Vukičević. — Iz njega je izključena le Radičeva skupina. — Rim izraža upanje, da bo nova jugoslovanska vlada nadaljevala z izmenjavo nazorov ter izboljšala odnošaje.

BEOGRAD, Jugoslavija, 18. aprila. — Nov koalicijski kabinet, obstoječ iz radikalcev, kmetov in demokratov, katerega je stvoril Velja Jukičević, je prevzel vlado včeraj opoldne, manj kot štiri in dvajset ur po resignaciji Uzunovičega kabineta.

Nova vlada predstavlja vse stranke v Jugoslaviji, z izjemo hrvaške Radičeve stranke, ter je bilo dogovorjeno tekom zadnje albanske krize, da se ojači kabinet glede jugoslovanske zunanje politike.

M. Vukičevića, ki je bil vzgojni minister v zadnjem kabinetu, je pozval včeraj zjutraj kralj Aleksander, naj sestavi novo ministrstvo. Vrnil se je opoldne ter predložil seznam, katerega so že sestavili strankarski voditelji. Kabinet je bil takoj zapišežen.

Marinkovič, minister za zunanje zadeve v kabinetu Davidoviča, ki si je pridobil podporo skupščine radi svojih zmernih nazorov tekom krize z Italijo, je postal zunanji minister v novem kabinetu. Bogdan Markovič, ki je pred par dnevi sklenil posojilo pri Blair & Co. v New Yorku, je ostal finančni minister. Prejšnji ministrski predsednik Uzunovič in prejšnji zunanji minister Perič nista v kabinetu.

Z zagotovilom podpore Skupščine, ki se bo sestala prihodnji mesec, se pričakuje, da bo sprejela vlada agresivno politiko, katero so zahtevali radikalni in kmečki voditelji.

RIM, Italija, 18. aprila. — Resignacijo jugoslovanskega kabineta smatrajo tukaj ne le za posledico nesoglasja glede finančne politike, kot se je oficijelno pojasnilo v Beogradu, temveč tudi za posledico vprašanj glede zunanje politike. Politika, katero je zasledoval bivši kabinet napram Italiji, je vzbudila ostre diference v mnenju kabineta.

Novi jugoslovanski kabinet bo zrl na položaj v polj realistični luči in bo nadaljeval z izmenjavo nazorov z italijansko vlado, ki trdi, da jo navdaja odkritosrčna želja, da stavi odnošaje med obema deželama na solidno in trajno podlago sigurnega miru.

Napol oficijelno časopisje, ki zrcali mnenje zunanjskega ministrstva, pa svari Beograd, da ne bo mogoče doseči tega cilja, če ne bo vpriporjen kak napor, da se razpravlja glede tiranske pogodbe, s katero je Italija zajamčila politični status quo v Albaniji. Ta pogodba se tiče le Italije in Albanije ter ne more tvoriti nobenega temelja za pogajanja s katero drugo državo.

terega so našli poleg njega, potrjuje to teorijo.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lireh. Podatki so veljavni do predhika, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno če, ako boste vpoštevali svojo kirst in našo zanealjivo ter točno postrebo.

Dinarji	Lire
Din. 500 \$ 9.40	Lir 100 \$ 5.65
Din. 1,000 \$ 18.50	Lir 200 \$11.00
Din. 2,500 \$ 46.25	Lir 300 \$16.20
Din. 5,000 \$ 92.00	Lir 500 \$26.50
Din. 10,000 \$182.00	Lir 1000 \$52.00

Za pošiljate, ki presegaš Desettisoč Dinarjev ali pa Dvatisoč Lir dovoljujemo poseben znesk primeren popust.

Nakazila po brzovajnem pismu izvršujemo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street, Phone: CORTLANDT 4687 New York, N. Y.

Posebni podatki.

Pristojbina za izplačila ameriških dolarjev v Jugoslaviji in Italiji znaša kakor sledi: za \$25, ali manji znesek 75 centov; od \$25, naprej do \$300, po 3 cente od vsakega dolarja. Za večje svote po pismenem dogovoru.

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, president. Louis Benedik, treasurer.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenjsi nedelji in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnjo bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.



"SENZACIJONALNA" OBRAVNAVA

Petintridesetletna ženska Mrs. Snyder je imela svojega moža, postrani pa še ljubimca, nekega Graya.

Pred dobrim mesecem se je s pomočjo ljubimca iznebila svojega moža.

Oblasti so jima bile kmalu na sledu, in včeraj se je začela obravnava.

Vse predpriprave za obravnavo so bile že pred enim tednom dovršene.

Vršla se je ogromna reklama. Makolateri Dempseyev "fight" je bila tako doležen.

V sodni dvorani je prostora za 150 časnikarskih poročevalcev.

Časopisi, ki bodo po svojih poročevalcih zastopani, bodo imeli najmanj pol milijona dolarjev stroškov.

Ta denar ne bo uporabljen za povzročitev kakega preobrata v kazenskem postopanju, pač pa edinole in izključno za to, da se nasiti senzacije željno, moralno pokvarjeno in spolno degenerirano javnost.

Ameriška javnost je vsa umeta za čistost in čistobo. Posebno sedaj v velikonočnem času. In vsled tega bo v sodni dvorani razkrita in odgrnjena v vsej svoji umazanosti krvosramna postelja.

In za to je potreba 150 reporterjev!

Neki newyorški list je že kupil "spomine" Mrs. Snyder.

Teh "spominov" ni ona nikdar pisala. Napisal jih je kak perverznen reporter in ona jih je potrdila s svojim podpisom. Dobila bo par tisoč dolarjev za svinjarijo, katero bo "publika" hlasičila z največjim poželjenjem.

Mrs. Snyder potrebuje denar, advokati so dragi. In vsled tega ni nobeno sredstvo prepodlo in prenikotno, samo, da se zbere potreben denar.

Tik pred obravnavo se je završil presenetljiv prebrat: oba obtožena sta skoro ponorela. Duševno in telesno sta popolnoma uničena.

V jetnišnico so se odpravili štirje zdravniški izvedenci, ki so obtožena dolge ure izpraševali, otipavali in mrevarili ter končno dognali, da sta duševno zdrava.

Obtoženka je dan pred obravnavo podivjala.

Upala je, da jo bo obiskala mafi, toda mater iz nekega nepojasnega vzroka ni bilo.

Kričala je in trgala obleko s telesa. Tolkla je krog sebe, in bele pene so ji bruhale iz ust.

Smrt je res čudna.

Zakaj ne odreši obeh obtožencev s svojim dihlijajem za pred obravnavo? Po obravnavi ju bo morala takoali tako odrešiti.

Komaj so se plegli odmevi Hallovega procesa, ki je vzbujal tako gorostasno pozornost, je usoda iskazala časopisju novo uslugo.

Na razpolago mu je dala proces proti Grayu in Mrs. Snyder.

Glede plehkilh senzacij bo proces zasenčil vse dosedanje.

Veteran aretiran kot ponarejevalec denarja.

ST. LOUIS, Mo., 18. aprila. — Agenti Tajne službe so aretirali včeraj v Muphysboro, Ill., veterana svetovne vojne John Mayesama, staroga pet in trideset let, kot voditelja tolpe ponarejevalcev denarja. Ta tolpa je baje spravila v promet ponarejenega denarja v znesku \$800,000. Vse kaže, da so žena in trije otroci ponarejevalca pomagali izdelovati bankovce, za kojih izdelovanje je bil

Država podedovala dedščino.

Država Wisconsin je dobila na dohodninskem davku iz zapuščine milijonarja John Beggasa \$1,915,000.

Nameravani polet se je izjalovil.



Miss Thelma McMillan. Teza priznanja je bila deležna pri neki tekmi lepote v kraljevem gledališču v Otogo. Nova Zelandija.

Znani ameriški letalec, poročnik Byrd, ki se je ponesrečil, je pripravljen pomagati pri Bellanca poletu iz New Yorka v Pariz, ker ne more poleteti sam. — Polet se bo završil krog 1. maja.

CURTISS FIELD, L. I., 18. apr. Poročnik Richard Byrd, ki ne bo mogel sam odleteti v Pariz en mesec ali še dalje, ker si je zlomil zapetostje tekom včerajšnje aeroplanske neizgode, je ponudil svojo pomoč posadki Bellanca monoplana v pripravah za polet v Pariz. Clarence Chamberlin, eden pilotov aeroplana, ki je dosegel svetovni rekord glede vztrajnostnega poleta, je obiskal Byrda v Haekensack bolnici in tekom tega obiska je stavil Byrd to ponudbo. Razpravljal je o pripravah, katere je treba uveljaviti za tak polet ter zavrnil idejo, da je treba izkušnega navigatorja za uspešen polet take vrste. Obema pilotoma. Poesti in Chamberlinu je stavil na razpolago svoje izkušnje ter rekel, da bo pregledal vse zemljevide in diagrame ter oba izuril v uporabi instrumentov.

Datum za polet v Pariz ni bil še določen. Odločitev je odvisna od vremena in časa, tekom katerega bodo instalirali nove instrumente in od tega, če bo pokazal motor napake, ko se bo nahajal par ur v zraku. Dne 1. maja bo stopila luna, kar je skrajno važnosti za navigatorja, in vsled tega je vrjetno, da se bo vršil polet par dni prej ali pozneje.

Instalirali bodo tri dodatne tanke za gorolin, ki bodo vsebovali trideset galon gorolina ter povečali krožni radij aeroplana za več kot pet ur.

Uporabili bodo tudi nauke vztrajnostnega poleta. Za udobnost mož v aeroplanu, kojih gibanjaj na skrajno omejena, bo služil mehkejši modroc, na katerem bo sta avijatika lahko spala.

POLOMI NASIPOV OGROŽAJO DOLINO

PINE BLUFF, Arkansas, 18. aprila. — Potem ko so se razpocili včeraj v bližini tukajšnjega kraja trije nasipi Arkansas reke, je postalo skoro neizgibno, da bo preplavljenih kakih 150,000 akrov zemlje v Jefferson okraju in da bo s tem povzročena nepreocenljiva škoda na lastnini.

Iz preplavljenih ozemelj prihajajo poročila, da vozijo motorni čolni po rekah, ki so stopile preko bregov ter da sprejemajo osebe, ki so pribezale na naspice pred naraščajočo vodo. Rdeči križ daje na razpolago živila tisočernim ljudem.

Vidmar tej družbi sicer nista pripadala, vendar sta z njenimi člani bržkone dobro znana. Tudi vlog v stanovanje ravnatelja dohodarstvenega urada Zupana, ki še ni pojasnjen, ima bržkone na vesti ta družba. Policija, ki je intenzivno na delu, upa, da se že v kratkem vsi ti zlikovci vjamejo.

Igralka Sylvia Hawkes



se je pred kratkim poročila z 20. let starim sinom znanega Earla of Shaftersbury.



HELMAR kadilci se nikdar ne naveličajo Helmar. Ljubezen napram Helmar ostane ista, zato ker je pristna.

Seznanite se s
HELMAR
Kraljico izrednih cigaret

Jugoslavia irredenta.

D'Annunzio — odrešenik Istre! Gabriele D'Annunzio je poslal pulskemu prefektu svoje fotografije in mu napisal željo, da bi on postavil prvi kamen za istrski vodovod. Gradnja naj bi se pričela v kratkem. Prefekt je takoj sprejel D'Annunzijev predlog. D'Annunzio hoče baje tudi, da se ustanovi širok odbor iz državnih in deželnih zastopstev, ki bi proučeval vsa gospodarska vprašanja Istre in ki bi se pobrigal, da se na merodajnih mestih doseže pomoč, s katero bi se Istra izkopalila iz sedanje svoje mizerije. Jako lepo, ako je resnično iz Istre prihajajoče poročilo! Ako D'Annunzio pričaara v Istro blagostanje, zasluži, da mu sredi dežele postavijo večji spomenik, kakor je tisti "Faro della vittoria" v Trstu.

Po sodnijah v Julijski Krajini je povsodi polno sestankov. Tudi radniki ne morejo z delom naprej. Odlagajo se mune rešitve in ljudstvo ima veliko škodo. Mnogo posla dajo sodnijam raznovrstna preganjanja "drugoročev". Vedon je polno ovadb. Danes je kak orožnik razvaljen, jutri privlečejo v zapor kakega fanta radi "subverzivnih" kleiev, če kdo zapoje sloven-ko pesem, pa ga sliši črni fašist, je hitro tu ovadba, potem na koliko da posla lov na slovenske knjige, posebno še na "Jaselec", "Kolačke" in druge take otrokom namenjene spise. Preiskava, obravnave, obsodbe. Pa se je pripetilo, da je bila poverje-

nica "Goriške Matice" pred sodnijo oproščena, ker z oddajo knjig ni zagrešila nič kaznjivega, toda fašistični namen je dosežen: poprej so zaplenili knjige, jih razmetali in uničili. Fašistična sodnija se potem še postavi, češ, gledajte, kako smo pravilni napram drugoročev! Po sodnijah je strasten nered in justica je vprežena v službe obmejne politike. Zato pa sijo tudi sodniki, ki imajo kaj poštenja v sebi, proč iz Julijske Krajine nazaj v stare province.

Cestne razmere na progi Logavec-Sv. Križ

so take, da se morajo lesne trdelke poleg krize v lesni trgovini boriti še s prevoznimi težavami. Trgovska zbornica v Gorici se je bavila s to zadevo in predložila pri kompetentni oblasti prošnjo za muno izboljšanje omenjene ceste. Pa ni samo ta cesta tako slaba, ampak jih je polno po vsej deželi.

V Pazinu

imajo za podesčata domačina Bruna Camusa. "Piccolo" ga proslavlja kot velikega italijanskega navdušenea, ki je pokazal svojo podesčatsko sposobnost zlasti takrat ko je vodil D'Annunzijeve oficir-pot na napad na "Paškega Prijatelja" v Parizu.

V Bazovici

je umrl tamošnji župnik Ignacij Počivalnik.

KONCERT NIKOLE ZANINOVIČA



New Yorku
SOBOTA,
23. APRILA
Ob 8:30 ZVEČER

Y M C A
AUDITORIUM
318 WEST 57th ST.
(Corner 8th Ave.)
Na klavirju spremlja:
RUTH RUSSELL

Program:

- Aria "Il Lacerato Spirito" iz opere "Simon Boccanegra" Verdi
- a) Kad mlidija umrieti Jos. Hatze
b) Mila si mi Jos. Hatze
c) Majka Jos. Hatze
- a) Romanca Vj. Ružič
b) Notturmo " "
c) Skočci " "
d) Tako s'mijenja čas " "
e) Svedjer " "

- a) Aman djevojko
b) Što si Leno
c) Stojano, moj, Stojano
d) Škripi gjerani
e) Duda, mori, Duda
f) Sunce bi sjalo
g) Povelja je Jela
- Ljudske pesmi je zbral in priredil P. Konjović.

- a) Evening Song Olmstead
b) Clorinda Morgan
c) When the House Is Asleep Haigh
d) A Red, Red Rose Hastings

Vstopnina: \$1. V parteru (Orchestra) 75c na balkonu.
Vstopnice se zamore dobiti v raznih trgovinah in pri g. Ivanu Mladinec.

Peter Zgaga

Te dni sem slišal sledeče globoko modrovanje:

— Narodi so se začeli prebujati, človeški rod bo kmalu izpregledal. Vsak narod se skuša osamosvojititi in se iznebiti suženjskih okov. K osvobođenju in k samobitnosti je dosti pripomogla svetovna vojna. Ruski narod se je iznebil carja, nemški kajzer si ne upa s Holandskega domov, Avstro-ogrška monarhija se je zdrobila v prah in iz prahu so nastale nove države. Kralji in cesarji izginjajo. Laški kralj je brez besed. Istotako tudi angleški in španski kralj. Ni več dalječ čas, ko ne bo o kraljih ne duha ne sčda.

Pač, samo štirje kralji bodo še ostali: Pikov, Srēni, Karov in Krizev kralj.

Jeza je huda reč. Posebno huda jeza. Stare bukve priporočajo, naj človek nastoje do sto, predno v jezi započne kako dejanje. S tem je rečeno, da ga bo ponavadi jeza minila še predno no do sto nastel.

Iz Omaha poročajo o nekem moškem, ki je bil sedemindtrideset let poročen, po sedemindtridesetih letih je pa loputnil svojo ženo s stelom po glavi. Sedemindtrideset let ga je dražila in mu strigla besede. Možak je zadrževal jezo in štel.

Ko je nastel do milijona, je udaril.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

— Me veseli, toda moje ime je Frank.

Razmerje med Jugoslavijo in Italijo.

Napetost v italijansko-jugoslavianskih odnosih, ki je to pot dosegla precejšnjo ostrnost, je trenutno sicer na videz ublažena, vendar ne odstranjena: pojavila se bo ob prvi priliki in prvem povodu, ki bo dan ali iskan. Kajti če se ne pojavi iz danih razmer sam, ga bo znala Italija poiskati. S tem dejjem je treba vedno računati. Računati ne glede na režim, ki vlada vsakokrat v Italiji. Pri sedanjem režimu pa je opasnost tem večja.

Kajti vojna je prinesla Italiji marsikaj: slavo, prirastek na ozemlju, večji vpliv v mednarodni politiki. Ali prinesla ji ni enega ali vsaj ne dovolj: kruba! Tudi po vojni in zmagi je ostala Italija revna, preobljubena. Zato bo iz naravne potrebe težila za razširjenjem in najbližji in najugodnejši teren je zanjo danes, po razpadu Avstrije, Balkan. Ta nujnost po izseljevanju je danes, ko je Severna Amerika skoro zaprta, še bolj akutna kot pred vojno. Zato bo linija zunanje italijanske politike v tej smeri nezoprmenjena, pa naj bo zunanji minister Sforza, Nitti ali Mussolini. Različna je lahko samo metoda, cilj bo isti.

Drugi vzrok tem krizam je iskati v sedanjem režimu. Mussoliniju se je notranji udar posrečil, kakor najbrže niti sam ni pričakoval. Taki uspehi pa so nevarni, ker lahko zavedejo dotičnega v psihozo, da ne zna ločiti možnega od nemožnega in postane avanturist, četudi mu mogoče ta lastnost ne leži v krvi. Zadnjega se hrčes o Mussoliniju ne bo dalo trditi.

K temu pride Mussolinijev notranji politični položaj. Zavaljal je nad državo v znamenju zmage nad komunistom in bil izrečno ali molče priznan in slavljen kot rešitelj domovine. Zato ni bilo čudno, da je tako hitro podrl tudi druge svoje nasprotnike, ki ni so bili v nobenem sorodstvu s komunistom, ampak so bili nasprotniki Mussolinija zato, ker so se upirali diktaturi. Ta druga zmaga v svoji popolnosti je bila celo diktatorju samemu malo preveč popolna in prehitra. Kajti pa borbi je treba bilo začeti vladati. To vladanje pa ni moglo obstajati iz samih fašistovskih parad in navduševalnih in grozilnih govorov, ampak ljudstvo je bilo treba dati to, česar je pričakovalo že od zmagovite vojne: možnost zaslužka, možnost izseljevanja v bolj popokrajine. In zopet je prišlo razočaranje.

Ker pa ve tudi Mussolini, da so krutna lačni ljudje bolj nevarni kot siti politikanti, je skušal obrniti pogled naroda iz žalostne domovine v zaželjeno tujino. S tem je bil na eni strani začasno rešen notranjih neprilik, na drugi strani pa si obeta, doseči s tem realnih uspehov.

Pri tem je padel njegov pogled na Francijo in Jugoslavijo. Francija je danes najmogotnejša kontinentalna sila in obenem edina, ki ji tudi Italija prizna v tem oziru superiornost brez zolge, da bi se to ugotovilo. Zato se je začela najprej kampanja proti Franciji.

Francijo je bilo treba pokazati pred svetom kot pribežališče raznih sumljivih eksistenc, ki ogrozajo mir v Evropi. Če bi bilo doseženo, da ne bi mogla Francija pri raznih konfliktih posegati vmes kot razsodnica, bi bila italijanski eskanzivnosti pri benevolenci Anglije odprta pot. Ta kampanja se je sicer ponestrčila, upal pa je na uspeh druge: namreč proti Jugoslaviji, ki je Italiji najbolj na poti, kamor vodi glavna smer in ki se je do sedaj Italiji vedno pokorila tako, da je zbudila že sum, da se čuti krivo. S primerno taktiko in hitrostjo se je obetal tu uspeh tudi proti odpuh Francije. Tudi ta nakana se je izjalovila, izjalovila za sedaj. Kajti sledile bodo nove, tako da je kriza latentna, ker je italijanski imperijalizem in pauperizem neodvisen od vsakokratnega režima.

AHA, ZATO!

Neki zelo znan propagator abstinentnega gibanja je imel v nekem kraju shod, kaerega se je udeležilo nenavadno veliko število radovalnecev. Govornik je govoril prepričevalno in na obdobja poslušalcev se je kazalo, kako jih zanima snov govora. Da bi celo stvar lažje razumeli, je dal tudi par primer iz življenja. In koncu pa je povedal še tole priliko: "Vzemimo slučaj. Tukaj imamo poln čeber najboljšega vina in poleg tega pa ravno tako veliko posodo vode. Pa bi pripeljal semkaj Mavsarjevvega osla, ki je celi dan vozil drva, premož itd. ter bil žejen, da mu jezek visi iz gobca. Kaj mislite, katero pijačo bi si ta osel izvolil?" — Glas iz dvorane: "Volo!" — "Seveda," pravi nato govornik, "In kaj mislite, zakaj?" — Glas iz dvorane: "Zato, ker je osel."

ADVERTISE in GLAS NARODA

URADNI ŠIMEĻ

V Nemčiji je uradni šimeĻ še zelo udomačen, tudi v sedanji republiki ni v tem oziru mnogo kot pa prej, v monarhiji. V mestecu Wald pri Solingen je bil nekemu novorojenemu dostavljen uraden dopis. Mati novorojenca je v porodnišnici v Elberfeldu porodila dete in ko se je vrnila v Wald, je prirastek pravilno javila na županstvo. Dopis, ki je kmalu nato sledil, se je glasil: "Gospod Helmut Steinhausen. Po poročilu zlaščevalnega urada ste se nasehili v ulici Tiefendiek številka 12, prišli pa ste od zunaj. Vaši zglasitvi se tu uradno ne nasprotuje, da vam stanovanje v mestu Wald ne pristaja in ga tudi ne morete dobiti nakaznega. Vaše zahteve po stanovanju zamoreto predložiti le svojemu prejšnjemu stanovanju, uradu občine Wald."

OGNJENIK VEZUV V AKCIJI

KONEC KITAJSKEGA BANDITA



Slika nam kaže pritikavega bandita, ki je s svojo bando dolgo časa teroriziral okraj Tientsina. Končno so ga prijeli ter obsodili na smrt. Slika je bila vzeta tik pred usmrčenjem.

P.:

Pred svetovno gospodarsko konferenco.

Pred dvema letoma je sklenilo Društvo narodov sklicati svetovno gospodarsko konferenco, da se pokličezi zastopniki pri tem vpoštev prihajajočih faktorjev enkrat obširnoro razgovore o vseh svetovnih gospodarskih vprašanjih. Priprave za to konferenco so se bile kmalu pričele. V pripravljalnem odboru je kot zastopnik Internacionalne kršćanskih strokovnih organizacij Pauvel iz Belgije.

Konferenca, za katero so se vršile organizatorične priprave skoro celo preteklo leto, se prične v maju. Med tem se je nabral tudi ogromen stvarni material, ki bo podlaga delu in morebitnim končnim sklepom delegatov na konferenci.

Poročevalski oddelke tajništva Društva narodov objavila izvešček iz poročila Mednarodne trgovske zbornice, ki ga je izdelala posebna komisija, ki je imela nalogo razglabljati o zaprekah, ki posebno v povojnem času ovirajo svoboden razvoj svetovne trgovine in gospodarstva. Radi zanimivosti zaključkov, do katerih je prišla ta komisija, se hočemo z njimi bližje seznaniti.

Poročilo posega zelo stvarno in precej objektivno v jedro problema. Služilo bo lahko ne samo kot podlaga za podrobnejše delo konference, ampak bo, če le kako, v njegovem smislu prišlo do končnih sklepov.

Material vsebuje 7 oddelkov, ki obravnavajo sledeča vprašanja: 1. Postopanje z inozemci (juridične in socialne neenakosti); 2. Transportne težave. 3. Prepovedi uvoza in izvoza. 4. Carinsko-tehnična vprašanja. 5. Mednarodne industrijske pogodbe. 6. Financielne težave, krediti, posojila. 7. Kolektivna konvencija za ustvaritev stalnega organa za proučevanje trgovinsko-gospodarskih prilik.

Ze ta navedba priča, kako globoko se skuša problem načeti. Kratak pregled po posameznih oddelkih kaže tako vsvetovni trgovini veščemu trgovcu, kakor tudi znanstveniku teoretiku, da se pri tem res ni pozabilo ničesar, kar danes zavlačuje ali celo ovira ozdravljenje svetovnega gospodarstva in trgovine.

Predvsem je izražna nujnost, da se uvede kolikor mogoče enotna in liberalna pravna uredba za inozemce. K temu predlogu je predvidenih cel sistem konvencij, ki bi uredile postopanje napram inozemcem. Predlagano je, da se potni listi popolnoma odpravijo in da se uvede popolna svoboda bodisi za časno ali za trajno bivanje v kaki državi. Vsi tozadnji predlogi grejo za tem, da se sklene tovarnska kolektivna pogodba vseh držav pod auspicijami Društva narodov.

Drugi odstavek vsebuje vrsto predlogov za zboljšanje transporta po suhem, na morju in po zraku. Železnice naj skušajo uvesti enotne uredbe in kolikor mogoče enotna in enaka prometna sredstva, predvsem osebnih, pa tudi bolj rabljene tovorne vozove. — Glede pomorskega transporta se priporoča

ratifikacija pogodb, ki se nanaša na pomorska pristanišča, posebej pa še, da se odpravijo državna trgovska brodovja in da se tudi opusti vsako subvencioniranje in favoriziranje privatnih parobrodskih družb. Dalje se poudarja potreba sklenitve mednarodne pogodbe, ki bi preprečila mnogokrat dvojno obdavljenje pri pomorskem transportu. — Razpravlja se tudi o zdravstveni in carinski kontroli na mejah, kakor tudi o določbah podonavskih držav glede prometa na Donavi in pristaniščih. — Glede zračnega prometa se izraža želja, da se mu pusti prosto pot sva bodnega razvoja in da se izdajajo takoj v začetku kake utesnjenjo določbe.

Tretji odstavek govori o sklenitvi konvencije, da se odpravijo vse izvozne in uvozne prepovedi. Osmutek, ki ga je napravil gospodarski oddelke Društva narodov, naj bo podlaga tej konvenciji. V nadaljnjem se zahteva popolna svoboda glede uvoza in izvoza surovin.

V nadaljnjem obravnava poročilo tehnične carinska vprašanja in se predlaga predvsem ratifikacija ženevske konvencije glede poenostavitve carinskih formalitet.

Mednarodne industrijske pogodbe (peti odstavek) je treba vsakakor pozdraviti, ker izključujejo vse uničujoče konkurenco in blagodejno vplivajo tudi na splošnost, ker primeroma še dovoljno vpoštevajo vsestranske interese delavstva, konzumentov in trgovine. Priporoča se, da se tozadevno zakonodaja posameznih držav usmeri in izpelje tako, da se olajšuje sklepanje takih pogodb.

V šestem odstavku se ugotavlja, da je mnogim sedanjim težočam v industriji in trgovini kriva nestalnost valute. Zato je treba gledati povsod na čimprejšnji stabilizacijo in se tudi državam stabilne valute priporoča, da v svojem lastnem interesu podpirajo države z nestalnim kurzom pri njihovem stremljenju za stabilizacijo.

Sedmi odstavek vsebuje končno avstrijski predlog, ki ga pa Mednarodna trgovska zbornica stavlja kot svojega in ki gre za tem, da se ustvari pri Društvu narodov nek stalen organ, ki naj nudi delegatom posameznih držav priliko, da konferirajo in študirajo potrebe svetovne trgovine in gospodarstva. Naloga tega organa bi bila izdelovanje osmurtkov pogodb in pobijanje sporov v mednarodni trgovini. Kaj se bo dalo od teh predlogov v krajšem ali daljšem času izpeljati, o tem bo podala svoje mnenje konferenca. Brez dvoma obstajajo točasno tudi nemale politične težave, ki so naravno mnogokrat nasprotne najboljším nameram na gospodarskem polju. Vsled tega bi bilo treba pri imenovanju in sestavljanju delegacij za to konferenco paziti na to, da jih ne bodo tvorili sami gospodarski eksperti, marveč, da je treba vse storiti, da se na konferenci sami more pravočasno izdelati rane, ki jih je povzročila politična raskošnost, predvsem se

ABESINSKI FAŠISTI

V Abesiniji izhaja francoski list "Proletaire", katerega ureja neki židovski novinar. Regent Abesinje Ras Tafari je zelo naklopnjen italijanski vladi in fašistovski politiki ter se boji, da ne bi Mussolini stegnil svojih prstov po njegove posesti. Zato mu ni prijetno, če v njegovi državi kdo zabavlja na fašiste. Pred kratkim je "Proletaire" prinesel napad na imperijalistično politiko Italije. Italijanski poslanik v Abesiniji se je takoj poslužil abesinskega prijateljstva in je vložil pri tamošnji vladi formalen protest.

Ras Tafari se je tega tako ustrašil, da je nemudoma odstavil ravnatelja lista ter ga po svojih sodnikih obsodil na mesec dni ječe. Židovsko šolo, katero je vodil, mu je oblast zapечатila in list "Proletaire" ustavila. To posvari slopomina nekoliko na protinovinarsko prakso v Italiji. Vlada je namreč želela zapleniti celotno naklado, s policijo so iskali številko lista, v kateri je izšel žaljivi članek, po javnih lokalih in celo po zasebnih hišah ter list povsod, kjer so naleti nanj, zaplenili. Nato "Proletaire" par dni ni izšel. Prva številka nove serije pa je morala obžalovati izpad proti fašistom in objaviti kazen, katero ji je naložilo sodišče. S tem je bilo danjo italijanski vladi zadostenje in če Bog da, bo imela Abesinija kdaj opraviti še z oboroženimi italijanskimi četami.

SKRITI ZAKLAD

Bilo je nekje na Madjarskem okoli Peutha, kjer je mirno živel nek čevljarček. Oženjen je bil z ženko, ki je bila tako modra, da ji ni nikoli prihajalo na misel, da bi se z možem hotela pripraviti, tako da sta živeła v najlepšem soglasju. Ker sta pa bila daleč od mesta in vsake priliko, da bi se mogla večših malo pozabavati, sta si nabavila radio-aparat. Neki dan pa sta se vendar le sprla. — Vzrok je bil radio. — Ona je hotela poslušati Jaz-godbo iz Londona, on pa tango iz Madrida, poleg tega pa se neko predavanje iz Berlina. Imela pa sta samo eno slušalo in — sprla sta se. Ker se je to godilo na Madjarskem, kjer so prebivalci precej temperamentne narave, je žena čevljarja pograbila staro vazo ter jo tresčila v moža. Vaza je bila last njegove rajnke matere in mnogo let se ni nikdo niti zmenil zanjo. Vaza pa je ravno prav prišla, ker vaza je posebno pripraven predmet za metanje v glavo. Vaza se je seveda razletela na drobne kose, glavna čevljarjeva pa je ostala cela. Toda kot bi trenil, so se sovražnosti ustavile, kajti po tleh se niso valjali samo drobci vaze, pač pa tudi številni zlatniki. Rajnka mati je gotovo v kaki stiski ali rekrviranju zlatnike skrila v vazo, tako da so šele sedaj prišla na dan. Med zakonskima je zavladalo veselje in da se v bodoče ne bosta več prepirala, sta sklenila, da si nabavita zvočnik (Loud speaker).

ALI imate že Slovensko-Amerikanski koleđar? — Naročite en iztis še danes!

veda v Evropi. Ako se to zgodi, tedaj ne bo s tem započeto samo smotreno delo na gospodarskem polju, ampak more postati konferenca v resnici nov in resnično pomemben korak k utrditvi svetovnega miru in evropske solidarnosti.

NAJBOLJŠA STAROST

Moški je tako star kot so njegovi organi. Še pri 70 letih je lahko čvrst in krepak, če ima zdrave življenske organe. Pijte dosti vode in poskušajte



Slavno zdravilo za ledico, jetra mehur in bobnao oddeljuje vose izza leta 1896. Ojača življenje ozrane. Pil vseh lekarnarjih. Tri velikosti. Glejte, da bo ime Gold Medal na vaki žilosti. Ne kupujte nadomestkov.

IOSIP VELKAVERH:

Srečka št. 000.333.

Zlaj, ko že na Kranjskem vsakdo stavi, poskusi se ti, sem si mislil in sem kupil oni dan po prvem srečko državne razredne loterije. Bila je lepo zelena, malo bolj svetlo od rožmarina, ki cvete vseh upov bolnemu fantu na oknu najzvestejšega dekleta. Seveda so se ob prvem pogledu na srečko porodili tudi v meni dotlej neznani upi, vse lepši od upov fantovskih. Pa kdo ne bi upal gotove sreče pri tej čudni številki 000.333.

Z ostalimi 30 dinarji — po naključju ima tudi serija srečke to številko — sva jo mahnila s prijateljem Ernestom na polje evička, kjer sem mu pokazal svojo novo pridobitev in sem mu pri tretjem polju na dolgo in široko razložil svoj načrt za primer velikega dobitka. Pri četrtem polju sva seveda govorila le še o milijonju, pri čemur mi je dobri prijatelj pomelžuje pripomnil: "Ti, ki drugič nimaš posebne sreče, boš gotovo srečen v loteriji". In prav je imel, da je rekel tako.

Ko sva bila s številko serije pri kraju, me je spremlil tja onekaj prehoda čez železnico, kjer sem ga ob slovesu zahvalil za druščino in mu voščil prav lahko noč. "Laško noč!" je rekel tudi tovariš, malec pokakšjal in mi že oddalec želez še enkrat veliko sreče.

Z vedno drznejšimi načrti v glavi sem jo v gosti temi in debri uri primahal domov. Sprejet seveda nisem bil tako, kakor se vedno bi človeku, ki ima v žepu srečko z gotovim milijonskim dobičkom. Zato sem se pri tisti prvi osamosvojl in krenil namesto v sobo v kuhinjo, ki pa ima za ljudi moje sorte veliko prenička vrata. Tresa je reklo po glavi in v glavi in s tem je bila omi večer opravljena moja, sicer tudi drugače bolj skromna večerja.

V mehki postelji sem pozabil na svojo trdo hunko in sem sladko zadremal v mislih na svoj milijon. Bili je moralo okoli polnoči, ko mi prinese prismonša, ki pride drugače v naš kraj samo ob čelavnih petkih, s preznojenim črbeom v levi in z brzojavko v desni prevselo novice: "Gospod, eei milijon! Pa dinarjev, ne kron!" Za njegov velikodušni trud — siromak jo je pribrisal kar čez hrib — sem mu dal celih 100 Din. Ina pa še tudi sam v sanjah sreča!

Še hitreje kot pismonoša pri meni, sem bil jaz na postaji, vlak je že čakal in bil tudi kakor blisk v Zagrebu, jaz pa v banki Reč in drug.

"Dajti mi moj milijon, ki sem čakal nanj tako dolgo in sem ga zadel ob 11. uri!"

To vam je bilo drenja in sejma okoli mene srčnega človeka. Čestitati so mi v vseh zagrebških jeziki, sam gospod direktor pa se je spoštljivo priklonil včlanstvu

mojega milijona. Nato me je prijazno pozval, da naj pokažem svojo presrečno srečko. Iskal sem je in iskal, pretipal in preobrnil vse žepe, a srečke ni bilo.

Preje ljubeznivni in čestojni bančni ljudje pa so udarili v srca in grohot. V tem se jim je na srečo pridružila tudi moja boljša polovica in mi — seveda v sanjah — tako, naroblo položila precej topel obladek ravno na ono bunko. Še danes sem ji hvaležen, da me je na ta, sicer ne lepi načr rešila iz zagat in sprvila iz banke.

S tem pa moje čudne iverije še ni bil konec. Tisti dan potem je bil res petek in je proti podnevu prisopil čez hrib pismonoša. S čestopisi in drugo pošto je v svoji nasrečni komnodnosti izročil mi ženi tudi pismo tržaškega čvetnika. To pismo je imelo istotako lepo zelen ovitek, v njem pa snežnobel, skrbno zrvan list s prijazno opombo, da moram, ker sem trikratni opomin stranke plačati tri ničle, položiti tekoni osmihi dni v njegove roke znesek, beri in piši! 333 dinarjev — ali pa bo ruhežen!

Seveda je to nesrečno pismo razburilo ženo bolj od mene, ki sem zapravil poneči cel milijon. Da bi jo spravil v dobro voljo, mi ji pri kosilu pokazal kapljeno srečko.

"Zadel boš že, zadel," je rekla. "Z glavo v steno, ne pa v loteriji!"

Milo se mi je storilo pri tem čudnem prerokovanju.

Ko sem o priliki potožil svojemu prijatelju žalostna konec te čudre dogodke, me je potolažil: "Ej, Jože, bo pa menda le držalo ono, kar sem ti rekel. Veš, tisto zastran sreče. Pa v tretje gre tudi rado!"

Da bi imel, dobri Ernest, vsaj tokrat prav!

Agitirajte za "Glas Naroda", največji slovenski dnevnik v Ameriki.

ALI VESTE

da je bil prvi besednjak napravljen najbrž na Kitajskem ter da je vseboval 40.000 besed. V petnajstem in šestnajstem stoletju so bile objavljene enciklopedije. Prvi strokovni besednjak je bil v latinščini ter je bil pred približno 1500 leti preveden v osem jezikov. Chamberjeva Enciklopedija je bila izdana leta 1728, Johnsonov slavni angleški slovar pa l. 1755. Websterjev angleški slovar je prvič izšel leta 1882. Ali veste, da so bile Helmar cigarete prvič uvedene v ameriško javnost pred 20 leti ter da so bile izza onega časa neprestano priljubljene ter imajo danes na milijone občudovalcev.

ADVERTISE in GLAS NARODA

Danes je čas — na včeraj ne morete več računati, jutri bo pa mogoče že prekasno — da se preskrbite za bodočnost.

Ako preide današnji dan, ne da bi imel kak pomen za vašo bodočnost, je izgubljen, čeprav ste se mogoče trudili na vsó moč.

Najboljši način ohraniti današnji dan za prihodnost je, da si preskrbite vložno knjižico, kjer bodo zabeleženi sadovi vašega truda.

Enako kot dneva, ki ste ga preživeli v sreči, se bodete spominjali tega dne, ker vam bo prišel prihranek prav, kadar ga bodete potrebovali.

Sprejemamo denarne vloge in jih obrestujemo po 4%, mesečno obrestovanje. Vloge lahko pričnete z \$1.

FRANK SAKSER STATE BANK
 82 Cortlandt Street : : New York, N. Y.

MATIS KRB

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.
Za Glas Naroda priredil G. P.

30 (Nadaljevanje.)

Sestri, ki sta v teku mrkih časih izgubili precej svoje veselosti, sta hodila plašno naokrog in ko se je oče prikratk vzravnil na svojem ležišču ter zagledal skozi okno temno pošast, je stisnil pesti ter zakričal:

— Zakaj niso pustili zgoreti te živine?

Pavel pa jo je še bolj trdno vpenil v svoje sree.

— Sedaj je čas, da postaneš zopet živa, — ji je rekel, prišel vleči kolo ter zrl v kotel. Nato je prišel rezljati zvečer majhne modele in nekega dne je pisal Gottfriedu: — Pošlji mi iz vaše šolske knjižnice par knjig glede stroja parnih strojev.

Gottfried se je pustil zaman prositi. V prvi vrsti je proti njegovim principom jemati iz knjižnice knjige, katerih ne rabi sam in drugje ne bodo Pavlu prav nič koristile, ker ni podkovan v teoretični fiziki. — Nato pa se je obrnil na Maksa. Ta mu je poslal takoj deset funtov težak paket z novimi knjigami, poleg katerih se je nahajal račun za petdeset mark. Sklenil je ohraniti knjige ter spravi skupaj denar. — Za "črno Suzano" ni nič predrago, — si je mislil.

Nekega dopoldne je prišel na dvorišče voz, v katerem sta sedela poleg orožnika še dva tuja gospoda. Eden teh, debeluhast gospod, z zlato obrobljenimi očali, se je predstavil kot preiskovalni sodnik.

Pavel se je takoj prestrašil, kajti čutil je, da mora marsikaj prikriti.

Preiskovalni sodnik si je najprvo ogledal pozorišče požara, napravil skico fundamenta ter vprašal, kje so se nahajala vrata in okna. Nato je dal sklicati posle ter jih natančno zaslišal, kaj so počeli na dan poprej ter do trenutka požara.

Pavel je stal poleg, bled in tresoč se in ko je sodnik odpustil slušalca, da zasliši njega samega, mu je bilo pri sreči kot da se bliža sodni dan.

— Ali ste bili na dan požara v skednju? — ga je vprašal sodnik.

— Da.

— Ali kadite?

— Ne.

— Domislite se, če ste imeli kaj opravka z ognjem, užigalci ali ali sličnim?

— O ne, jaz sem preveč previden.

— Kdaj ste bili zadnjokrat v skednju?

— Oh osmih zvečer.

— Kaj ste delali tam?

— Napravil sem svoj vsakdanji obhod, predno zaprem vrata.

— Ali zaklenete vrata sami?

— Vedno lastnoročno.

— Ali ste kaj zapazili dotičnega večera?

— Ne.

— Ali niste videli nikogar plaziti se po okolici?

Kot blisk je udarilo vanj. Šele v tem trenutku se je spomnil sence, katero je videl izginiti v gozdu ob početku požara. To pa ni bilo v okolici.

— Globoko je vzdihnil ter rekel: — Ne.

Tako, sedaj prihaja! Že naslednje vprašanje je moralo spraviti na dan njegova nočna potovanja in moral bo razkriti skrivnost, katero je dosedaj nosil v svoji najgloblji notranjosti.

Ni pa prišlo. Preiskovalni sodnik je naenkrat prekinil ter rekel po kratkem odmoru:

— Ali ni bil do pred kratkim v vaši službi neki hlapec, po imenu Raudsus?

— Da, — je odvrnil ter zrl na sodnika z velikimi očmi. Torej na Raudsusa se je obračal sum.

— Zakaj ste ga odpustili?

Pripovedoval je na dolgo o onem strašnem dogodku, a skrbno pazil, da je ostal prizor z Douglasom, ki se je zavrnil poprej, čim bolj mogoče v temnem. Sedaj, ko je bila odbita prva nevarnost, je zopet našel svoj mir.

Protokolist je delal pridno pripombe in preiskovalni sodnik je dvignil obrvi, kot da je že popolnoma na jasnem. Ko je Pavel končal, je dal orožniku migljaj. Slednji se je obrnil in odkorakal v smeri proti Helenenthal.

— Sedaj pa k vašemu gospodu očetu, — je rekel sodnik. — Ali je v takem stanju, da se ga lahko zasliši?

— Bom pogledal, — je rekel Pavel ter odšel v bolniško sobo.

Našel je očeta sedeti visoko vzruvanega v postelji in na njegovih potezih je ležal izraz s silo zatrite jeze.

— Naj le pridejo, — je vzkliknil Pavlu nasproti. — Sieer je vse neumnost, kajti pravega se ne upajo lotiti, — a naj le pridejo.

Pripovedal je sodniku prizor boja, a ravno to, kar je Pavel iz sramu zamažal, namreč preprij z Douglasom in nahujkanje psa, je širokoustno izblebel pred tuji.

Sodnik se je v zadregi praskal po glavi in pisar je skrbno zapisoval.

Ko je prišel Majhofer do trenutka, da opiše vmešavanje svojega sina, je utihnil. Iz njegovih oči je prišel žarek, v katerem je žarek ogenj odpora in srda.

— In kaj potem? — je vprašal sodnik.

— Jaz sem star mož, — je mrmral med zobmi, — ne prisilite me priznati svoje lastne sramote.

Sodnik je bil zadovoljen. Vprašal je starega, če se ni že poprej obračal njegov sum proti Raudsusu in tedaj se je skrivnostno nasmehnil ter menil:

— Roko, podlo roko je pač nudil k temu, — a...

Prenehaj je.

— Kaj, a? — je vprašal sodnik.

— Škoda, gospod sodnik, da nosi pravica zavezane oči, — je odgovoril s porogljivim usmevom, — ničesar nimam povedati.

Sodnik in pisar sta zmajala z glavo in s tem je bilo zaslišanje končano.

— Ali bo Michael Raudsus aretiran? — je vprašal Pavel gospoda, predno sta stopila v voz.

— Upam, da je že, — je odvrnil sodnik. — Tekom pisanosti je napravil par sumljivih pripomb in kar smo izvedeli od vas, je ved kot dovolj, da se uvede preiskavo proti njemu. Seveda bo treba še marsikaj pojasniti.

Nato sta se odpeljala.

(Dalje prihodnjiš.)

New York Edison Ura

8:00 do 9:00

Nocoj na WRNY

374 metrov 802 Cilocikla

The Edison Ensemble

Josef Bonime, vođa.

Overtura "Oberon" Weber

Izérpki iz "Tolanthe" Sullivan

Scene de la Czardas

"Hejre Kati" Hubay

Violin Solo David Robinson

Kavkaške črtice

Ippolittow-Ivanow

Kratek govor.

Serenada Godard

Violin Duet David Robinson

in Edwin Bachman

Židovske narodne pesmi in

ples Eddy Brown

Nemški ples Dittersdorf

Stalna radio-izložba za udobnost na

sin odjemalcev in javnosti je na

124 West 42nd Street.

The New York Edison Company

Vani na razpolago.

UMETEN SNEG

V Berlinu vzbuja splošno pozornost nečist angleški kemik, s katerim je sklenila uprava velesejma v Berlinu pogodbo za proizvodnjo umetnega snega. Berlin dobi že v kratkem času umetna snučarska polja, ki bodo smučarjem na razpolago tudi v spomladanskem in poletnem času.

Angleški izumitelj je iznašel prašek, katerega lastnosti prav nič ne zaostajajo za lastnostmi snega. S tem praškom se posuje teren, namenjen za smuko, in smučarjem je ob vsakem času dana priložnost, da se zabavajo kakor pozimi v zasneženih prirodi. Berlinčani že delajo načrte za umetno hrib, v neki veliki avtomobilski loppi pa so postavili 13m visoko skalnico, do katere vodi 130 m dolga proga. Za to napravo bo treba 200.0000 kg umetnega snega.

FRANCIJA SE DRŽI ETIKETE

PARIZ, Francija, 17. aprila. — Etiketa je v tretji republiki prav tako stroga kot je bila na dvoru Ludovika XIV.

Radl te etikete je bil predsednik Doumergue izključen, da pri- sostvuje pogrebu svoje nastajstarejše sestre v svojem domačem mestu Aingues-Mortes pred kratkim, kajti protokol pravi, da ne sme predsednik republike zapustiti Pariza, kadar ima parlamentredne seje. Več predhodnikov Doumergue-a, ki so radi hodili naokrog nespremljani, je skušalo te ovire sitnih formalnosti, a ti poskusi so se vedno končali s porazom predsednikov.

Agitirajte za "Glas Naroda", največji slovenski dnevnik v Ameriki

ROJAKI, POZOR

Naš uradnik, Mr. V. Premru, bo spremljal potnike na II. skupnem potovanju s parnikom "P A R I S", ki odpluje iz New Yorka 14. maja, do Ljubljane, od tu se pa poda v Vipavo.

Tako v Jugoslaviji kot v zasedenem ozemlju bo obiskal razne kraje, predno se povrne v Ameriko. Ako ima kateri rojakov kako naročilo in se njegovi ljudje ne nahajajo predaleč od krajev, ki jih obišče, bo skušal rojakom vstreti, če mu nazznanijo svoje želje vsaj do pričetka maja.

FRANK SAKSER STATE BANK, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

K N J I G O

KAKO SE POSTANE AMERIŠKI DRŽAVLJAN

Imamo zopet v zalogi Stane 25¢ Onim, ki so jo medtem naročili smo jo že odposlali. Uprava Glas Naroda, 82 Cortlandt St., New York City.

ALEKSANDER ENGEL:

Teden sreče.

(Nadaljevanje.)

XIV.

Kako bi rekli človeku, ki je lastnik prekrasne male palače in zapira njene lepe prostore, sam pa stanuje v mali, tesni sobici v podstrešju palače? Vsak razsoden človek bi dejal: Tak človek je norec, čudak! Noben človek nima tega, kar si želi. Teško je, osvoboditi se bogastva, mnogo težje, kakor pa revščine.

Je gotova stopnja premoženja, kjer mora biti človek suženj svojega premoženja, če noče biti norec. Kajti tak norec je zapraviljivec. Če se je človek naveščal svoje- ga premoženja in ne najde v bogastvu svoje sreče, potem mu ne ostane ničesar drugega, kakor da živi sredi svoje sreče v uboštvo. Resnično bogati prebivajo vedno le v podstrešju svojega bogastva. Tako podstrešje je že pred mnogimi meseci priredil izvrstnemu arhitektu za lastnika palače v X. ulici na Wiedenu (dunajske mestnem okraju.) Uboštvo podstrešja je bilo v slogu natančno podano in arhitekt si je mnogo ubijal glavo, predno je napravil načrt za to kar najbolj siromašno pohištvo. V 'em podstrešju je stanoval "sofer" Fred Doenhof. Po smrti svojega očeta je bil lastnik desetih milijonov dolarjev, varno naloženih v Angleški banki. Izključeno je bilo, da bi se kdaj teh milijonov osvobodil, Fred bi jih moral razdati, potem pa bi imeli po njegovem nazoru zopet drugi skrbni z denarjem. Glede vprašanja, če se ne bi mogel iznebiti denarja na ta način da bi ga kar na lepem podaril dobredelnim zavodom, si Doenhof ni bil na jasnem. Človek vendar ne more vedeti, kaj pride še s časom in če se mu nekoč vendar ne bo zdelo. . . . Trenotno je preziral denar, trenotno je bil filozof; trenotno je bil asket, stoik in predvsem skeptik. Dvoilil je nad tem, da bi kdaj kaka žena ljubila moža z desetimi milijoni dolarjev, varno naloženimi v Angleški banki in da bi ga ljubila radi njega samega. Deset milijonov dolarjev bo vedno takorekoč tretje v tem zakonu. — Njegova žena bi ga takorekoč varala z bogom Mamonom. . . . Fred Doenhof pa je bil, kakor rečeno, filozof. Radi svoje filozofije je postal sofer. Najbolj znani in najbolj iskani sofer na Dunaju.

Lepega dne prejme vratar njegove palače brzojavko: — Pripravite podstrešje. Vrnem se pojutrišnjem. — Vratarjeva žena je morala namreč pospravljati podstrešje. Fredov komornik je bil skoraj vedno na dopustu. Ni ravnoprav pristojal v ta milje. Kaprice Freda so trajale vedno natančno šest mesecev. Karih 5 mesecev je stanoval v umetnem podstrešju in je bil hkrati sofer. Vratar je dejal svoji ženi: — Sedaj bo kmalu čas, s katerim pride zopet kaj novega. Prav radoveden sem, kaj mu je sedaj padlo v glavo.

Vratarjeva žena odide sopihajoč pespravljat pod streho. Ubo- ga podstrešna sobica je imela namreč tudi stranske prostore. Če ste odprli na desni nizke duri iz mehkega lesa, ste opazili prekrasno kopalnico z modrimi stenami. Na levi strani uboge sobice je bila razkošna biljardna soba, kajti tu- di v revščini si mora človek preganjati dolgčas in maloštevilnim Fredovim prijateljem, med njimi tudi ravnatelju velike banke, se je zdela vsa stvar originalna do blaznosti. Fred je priredil celo zabavo v podstrešju, takorekoč soareje v revščini, na katere so morali priti gospodje v delavskih bluzah in dame v katun. Kakor rečeno, vse skupaj je bilo strašno originalno, toda le redki izvoljeneci so vedeli za to. Kajti Fred je že poskrbel za to, da je ostala stvar skrbno čuvana skrivnost. Torej je revščina le nekaj takega kakor sramota. — Tudi filozofom se adi najbrže poniževalna.

XV.

Potovanje zaljubljenec dvojice se ni tako gladko končalo. Fred je trdil namreč, da so dosedanji iz-

datki po odhodu iz Nizze smešno nizki, tako, da si prav lahko ogledata Florenco in celo Rim. Tudi poševni stolp v Pisi je vreden, da si ga mimogrede ogledata. Vse seveda le pod pogojem, da kar najbolj skopo odmerita svoje zahteve in sieer tako, kakor si revidi ljudje še morejo privoščiti počitniško potovanje.

V Pisi sta si ogledala čudovito lepo stelnico z vrati iz bron. Loti se je zadovoljila s tem, da je nežno stisnila roko svojega zaročenca k sebi in da je zraven poskusila prešesti štiriinsemdeset stebrov petih cerkvenih ladij. Občudovala sta poševni zvonik iz marmorja in granita ter plavala v morju blaženosti. Lotine oči so se svetile, kakor človeku, ki pride po veliki ježi do čaše in pije iz nje.

V Florenco ji je povedal njen Fred, ki je imel čudovito veliko izobrazbo, da sta v rojstnem mestu nekega Danteja, nekega Boccaccia in nekega Machiavellija. Bilo je to najbolj čudovito potovanje, ki ga moreta napraviti dva zaljubljenca. Končalo se je ravno sedmega dne po odhodu iz Nizze. Ravno sedmega dne sta dospela Loti in njen zaročence na Dunaj na južni kolodvor. Fred je spremil Loti z izvoščkom do njenega stanovanja. Predno sta dospela do cilja, je dejal Fred:

— Bila sva ravno en teden v Italiji, od odhoda iz Nizze pa do danes.

— Da, ravno en teden, — je dejala Loti.

— Ali si bila srečna?

Deklica mu je odgovorila z dolgim poljubom svojih lepih ustnic. — Pri tem pa naju je veljala vsa vožnja, od dneva odhoda iz Nizze dalje, 680 lir. Tako pomeni je prava sreča! — pravi Fred popolnoma resno.

— S takimi stvarmi ne smemo računati, — mu odvrne ljubka Loti.

XVI.

Ko je Loti sporočila svojemu bratu, da se je zaročila z nekim soferjem, je ta presenečen vzkliknil:

— Toda oprost, zato ti vendar ni bilo treba zadeti glavnega dobitka.

Loti mu je povedala o vsej pustolovščini. Povedala mu je, kako je postala srečna šele, ko je šel denar, s katerim si je hotela kupiti en sam teden sreče, k vragu. Njen brat pa ni bil filozof, strel je glavo in dejal: — Vam ženskam je pa res dati denar v roko! Stopetdeset milijonov zapraviti! Draga, kaj bi jaz vse lahko napravil s tem! Po takem polomu ne moreš biti nič več srečna.

Loti pa je le trdila, da je sedaj presrečna.

— Ne poznaš ga še! — je vedno ponavljala.

Končno je brat želel, da se spozna z zaročencem svoje sestre. Stali so se v neki kavarni. Sodba, ki jo je imel Lotin brat o ženinu svoje sestre, je bila zelo kratka:

Kretanje parnikov - Shipping News

19. aprila: Reliance, Cherbourg, Hamburg.	14. maja: Paris, Havre. SKUPNI IZLET
20. aprila: Aquitania, Cherbourg; Geo. Wash- ington, Cherbourg, Bremen.	17. maja: Berengaria, Cherbourg; Columbus, Cherbourg, Bremen.
21. aprila: New York, Cherbourg, Hamburg.	18. maja: George Washington, Cherbourg, Bremen.
22. aprila: Columbus, Cherbourg, Bremen.	19. maja: Westphalia, Hamburg.
23. aprila: Paris, Havre; Majestic, Cherbourg, Yorck, Bremen.	21. maja: Leviathan, Cherbourg; France, Hav- re; Derfflinger, Bremen.
27. aprila: Berengaria, Cherbourg; Pres. Hard- ing, Cherbourg, Bremen.	24. maja: Martha Washington, Trst; Reliance, Cherbourg, Hamburg.
28. aprila: Deutschland, Cherbourg, Hamburg.	25. maja: Mauretania, Cherbourg; President Harding, Cherbourg, Bremen.
30. aprila: Leviathan, Cherbourg; France, Havre; Bremen, Cherbourg, Bremen.	26. maja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg.
4. maja: Mauretania, Cherbourg; President Roosevelt, Cherbourg, Bremen.	28. maja: Olympic, Cherbourg; Republic, Bre- men, Cherbourg.
6. maja: Cleveland, Cherbourg, Hamburg.	31. maja: Aquitania, Cherbourg; Thuringia, Hamburg.
6. maja: Berlin, Cherbourg, Bremen.	4. junija: Paris, Havre.
7. maja: Olympic, Cherbourg.	23. junija: Pres. Wilson, Trst. SKUPNI IZLET
10. maja: Pres. Wilson, Trst. SKUPNI IZLET	2. julija: Ile de France, Havre, — SKUPNI IZLET
11. maja: Aquitania, Cherbourg.	5. avgusta: President Wilson, Trst. —SKUPNI IZLET
12. maja: Hamburg, Cherbourg, Hamburg; Muenchen, Cherbourg, Bremen.	



French Line
Compagnie Générale Transatlantique

SEST DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih:
P A R I S — 23. aprila; 14. maja
FRANCE — 30. aprila; 21. maja

NAJKRAJŠA POT PO ŽELEZNICI. VSAKDO JE V POSEBNI KABINI
Z VSEMI MODERNIMI UDOBNOSTMI.

Pijača in slavná francoska kuhinja. Iznredno nizke cene.
Zajamčite si prostor za prvo vožnjo novega velikana
"ILE de FRANCE" 2. julija; 1. avgusta.

Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali:
FRENCH LINE — 19 State Street, New York

— Mož je imel nekoč boljše živ-
ljenje. Dam se obglaviti, če ni bil
kdaj kaj drugega, kakor avtotaksa-
ni sofer!

(Konec prihodnjic.)

ZAHVALNO PISMO

Devet let sem imel strašno bolečino v
želodcu, da jih skoro nisem mogel več
prenašati. Večkrat sem si želel smrti.
Zdelo se mi je, da mi nomeno zdravilo
in noben zdravnik ne more pomagati.
Trikrat sem bil operiran brez uspeha.
Vzel sem vsako priporočeno zdravilo, pa
nobene pomoči. Vsi ledi bolečin nisem imel
spati, podnevi me je pa tako bolelo,
da sem si želel smrti. Če sem imel pra-
zno želodec, se mi je srčelo v glavi, če
sem pa kaj jedel, se mi je zdelo, da sem
imel kiselnost okus, moj jezik je bil ve-
dno pokrit z belo cvrmino in neprestano
sem moral pljuvati. Ljudje so se obra-
čali od mene, ker sem imel tako slabo
sopo. Če bi ne bil v svojih mladih letih
prišel par tisoč dolarjev, bi bil na de-
sti, kajti ni mi bilo mar niti za celo,
niti za denar. Nisem me ni brigalo, kaj bo
z menoj. Neprestano pečica, bolečine v
nogah in križu, glavoboli in omotična, vse
to je tako vplivalo name, da sem opustil
vse upanje, da mi ul še kaj zdravi. Na-
enkrat sem se pa v štiriindevdesetih u-
rah popolnoma predregnil. Dandanes se
ne vrše čudeži, ljudje so prepametni, to-
da z menoj se je zgodil moderen čudež.
Danes delam, trdo delam in skušam na-
domestiti, kar sem izgubil tekom nesmo-
trenega življenja. V zahvalo za dobitno
pomoč sem sklenil povedati vsakomur
o mojem čudovitem ozdravljenju, in jim
povedati vse, ne da bi zantavil kako
plačilo. Če hočete izvedeti, kako sem o-
zdravel, mi pošljite kveto z znamko,
na kateri je vaše ime in naslov. Z ve-
seljem vam bom pomagal, ker sem tako
hvaležen za svoje zdravje. Pomnite, da
vam nočem prodati nobene stvari in da
razen stroškov nočem nobenega poseb-
nega denarja. Moja želja je pomagati
trpečemu človeštvu. — John Gornik,
365-25 Walsh Bldg., Pittsburgh, Pa. —
(Ta nasvet bo objavljen samo enkrat,
zato takoj na delo.) —Adv't.

NAJCENEJŠA
VOŽNJA V JUGOSLAVIJO
COSULICH
DIREKTNÁ SMER
POTOVANJA

Kratka železniška vožnja
do doma po zmerini ceni.
Odpluje proti Trstu in Dubrovniku:
PREZIDENTE WILSON
10. MAJA — 23. JUNIJA
MARTHA WASHINGTON
24. MAJA — 7. JULIJA
Prašajte za cene in prostore v bližnji
agenturi.
PHELPS BROS., 2 West St., N. Y.

— **Ali imate že Slovensko-Ameri-
kanski kolodár? — Naročite
en iztis še danes!**

**Kako se potuje v
stari kraj in nazaj
v Ameriko.**

Kdor je namenjen potovati v
stari kraj, je potrebno, da je poučen
o potnih listih, prtljaji in dru-
gih stvareh. Vred naš doletelca
iskupnje Vam mi samoremo dati
najboljša pojasnila in priporočila,
vedno le prvostalne brosurarke.

Tudi nezdružljani samcrejo po-
tovati v stari kraj, toda preskrbeti
si morajo dovoljenje ali permit iz
Washingtona, bodisi za eno leto ali
6 mesecev in se mora delati pro-
šnjo vsaj en mesec pred odpotovan-
anjem in to naravnost v Washing-
ton, D. C. na generalnega naselni-
škega komisarja.

Glasom odredba, ki je stopila v
veljavo 31. julija, 1926 se nikomur
več ne pošlje permit po pošti, am-
pak ga mora iti iskati vsak posilec
osebno, bodisi v najbližji naselni-
ški urad ali pa ga dobi v New Yo-
ku pred odpotovanjem, kakor kedo
v prošnji zaprosil. Kdor potuje ven
bres dovoljenja, potuje na svoje
lastno odgovornost.

**Kako dobiti svojece iz
starega kraja.**

Kdor želi dobiti sorodnike ali
svojce in starega kraja, naj nam
prej piše za pojasnila. In Jugosla-
vije bo pripuščenih v tem letu 670
priseljencev, toda polovica te kve-
te je določena za ameriške držav-
ljane, ki žele dobiti sem čaršilo in
otroke od 18. do 21. leta in pa na
poljedelne delavce.

Ameriški državljani pa samorejo
dobliti sem žene in otroke do 18. le-
ta bres da bi bili šteti v kvoto, po-
trebno pa je delati prošnjo v Wash-
ngton.

Pravno podvzamete kaj korak,
pšite nam.

**POSEBNA PONUDBA NAŠIM
ČITATELJEM**

**PRENOVLJEN PISALNI
STROJ "OLIVER"**
Model 9.
\$25.—

S strešico za slovenske
érke č, š, ž
\$30.—

**OLIVER PISALNI STROJI SO ZNANI NAJBOLJ
TRPEŽNI**

**Pisati na pisalni stroj ni nikaka umetnost. Tako
lahko vsak piše. Hitrost pisanja dobite z vajo.**

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

**FRANK SAKSER
STATE BANK**
82 CORTLANDT ST., NEW YORK